

## 宁波教育推出公益性高考志愿填报辅助系统 填报高考志愿举棋不定？ 来宁波学生成长服务指导平台看看



高考志愿填报辅助系统。

高考结束后，紧接着就是填报志愿。面对国内2000多所高校，纷繁复杂的专业设置，眼花缭乱的录取细则，不少人感到束手无策。

为助力宁波高考考生填报志愿，6月11日，宁波市教育局在“宁波学生成长服务指导平台”(<http://nbczzd.nbse-du.com>)推出公益性的高考志愿填报辅助系统，考生通过电脑端登录，只要输入姓名、选考科目成绩及成绩位次，并填写自己的报考意向等信息，系统就会根据个性化需求自动推荐适合选择的志愿参考表，免费供宁波考生参考使用。目前系统适合普通类第一段、第二段平行志愿填报；艺术类第二批第一段、第二段平行志愿填报；体育类第一段、第二段平行志愿填报。

事实上，每年高考志愿填报前后，各类高考志愿填报咨询机构都会火爆一段时间，充斥于各类网站和手机APP等。这些咨询机构鱼龙混杂，收费从几百元到上万元不等，有在线智能填报，也有一对一咨询服务，但往往交易套路深：先是声称免费查询，然后抛出一对一付费服务，让考生一步步“入坑”，这是很多咨询机构的常用套路。而咨询师是否具备相应资质、志愿建议是否靠谱等，都无从获悉。

如何利用大数据提高志愿填报的科学性？怎么结合考生发展潜力匹配合适的高校和专业？

“为提升考生、家长和老师对升学服务的满意度，宁波学生成长服务指导平台推出了公益性的高考志愿填报辅助系统，充分运用信息化手段助力宁波考生。”宁波市中小学生成长指导中心主任杨娜介绍，该指导平台推出的高考志愿填报辅助系统，根据浙江省教育考试院每年发刊的《普通高校招生计划》，结合历年的高校招生计划等数据，通过数字化手段进行数据采集、比对、智能整合、分析，根据考生高考成绩、位次等进行志愿填报在线智能推荐。

预测高校招生计划数和最低录取分数线、智能推荐“稳保冲”志愿数

据、三位一体系统……高考志愿填报辅助系统提供的具体服务内容涉及考生志愿填报的各种细节。

而且，该系统不仅在“志愿填报”层面辅助考生提高精准录取的成功率，减少误报、漏报，减少考生大量查阅纸质资料、学校官网等花费的时间，拒绝考生被网络上各种虚假信息蒙骗。同时，高考志愿填报辅助系统在“生涯发展”层面有助于考生提前了解专业，帮助考生更为准确地根据自身专业特长、发展定位，有目标、有方向地选择适合自己的发展方向，为考生的准确报考保驾护航，提升考生、家长和老师对升学的满意度。

如王同学，今年高考分数是610分，他选考科目是物理、化学、生物，比较喜欢计算机相关的专业，向往去北上广这样的一线城市求学。他可以通过电脑端登录宁波学生成长指导服务平台，进入高考志愿填报辅助系统，输入高考成绩和位次，依照自己的意愿选择心仪的专业和城市。全部信息输入后，他将获得一份志愿填报的智能报告，报告上能看到适合王同学填报的院校和专业，并且以“冲稳保”的梯度进行了排序，同时会给出每个专业近三年来的最低录取成绩和位次供王同学参考。

提醒

需要特别提醒的是，高校录取过程是一个动态、博弈的复杂过程，尽管高考志愿填报辅助系统设计的算法具有相当高的准确性，但高考志愿填报要结合个人兴趣特长、家庭情况、考试成绩等多种因素综合考虑，系统给出的预测和推荐结果仅供参考使用。

新闻多一点

2021年8月，宁波市教育局成立宁波市中小学生成长指导中心，致力于构建全生命周期视域下“甬有优学”学生成长指导工作体系，坚持教育所能、学生所需、家长所盼、未来所向，在理想、心理、生活、学业、生涯等方面为中小學生提供优质指导与服务，促进学生全面而有个性发展，为学生的健康成长和幸福生活奠基。

宁波学生成长指导服务平台由宁波市中小学生成长指导中心打造，高考志愿填报辅助系统是该平台一期建设的重点项目，结合三位一体资讯服务和高一选课指导等，致力于以大数据分析服务学生生涯发展。

记者 马亭亭  
通讯员 沈莹 刘琼阳



宁波学生成长指导服务平台首页。

## 投资理财要谨慎，守好您的养老钱

近日，兴业银行某支行工作人员接待了一位70岁左右的客户，该客户在一位中年男子的陪同下前来办理转账业务，收款人为山东某投资运营集团有限公司，转账金额为20万元，用途为投资理财产品。该情形引起支行工作人员的警觉，怀疑陪同的中年男子是营销人员，于是询问老人具体转账情况、与陪同人的关系、对方公司主要情况等信息，然而老人拒绝回答。

支行工作人员耐心向老人宣导汇款可能存在的风险、当前电信诈骗手段及方式，但老人态度强硬，要求马上办理汇款。支行工作人员见劝阻无果，遂

拨打110报警寻求帮助。警察到达网点后单独向老人提示风险，还是遭到老人的拒绝。于是公安人员联系到老人的三位子女，老人子女立即赶来现场将老人送回了家，并对银行工作人员和公安人员表示感谢。

对此，兴业银行宁波分行提醒老年人：要保持健康的心理状态，在涉及投资项目时，一定要保持清醒的头脑，不贪图小利，不轻信他人谎言，牢记世上“没有免费的午餐”。要克服贪欲的心理，打消“用小钱赚大钱”“吃小亏占大便宜”或“不劳而获”的念头，看好自己的钱袋子，凡是有人让你出钱的时候，

一定要多一个心眼儿，不能轻易将自己的钱拿出来、送出去。

远离和排斥可疑人员。现在有些骗子常常主动与老年人打招呼、套近乎，同时表现得很热情，有些老年人就容易放松警惕。老年人千万不要和“陌生人”过于亲热，以免上当受骗。另外，独自外出时不要带贵重物品和首饰。

不要轻易付钱。凡是要动钱的时候，不要相信骗子那些“不要告诉任何人”的话，尤其是如果需要银行转账，一定要警惕，到银行后要一定要征询银行工作人员意见，不要轻易汇款。

宁波银保监局提示广大老年朋友，不要被高收益诱惑而冲动投资，应多与家人商量，对投资活动的真伪、合法性进行必要的判断和了解，警惕非正规机构的疯狂营销揽客行为。

记者 徐文燕  
通讯员 黄翌婷 王翔 赵振炜

